2.sem 1.ieskaite Tirgus līdzsvars 

1.uzd.(4punkti)

1.Tirgus līdzsvars veidojas:

a)pieprasījums ir vienāds ar piedāvājumu

b)pieprasītais preces daudzums vienāds ar piedāvāto daudzumu

c)ir vienāds pircēju un pārdevēju skaits

d)visu preču cenas ir vienādas.

2.Ja preces cena ir eiro 6 un tirgū ir preces pārpalikums, tad cena drīz varētu būt:

a) eiro 7 


b) eiro 5

c) eiro 6


d) eiro 10

3.ja tirgū preces trūkst, tad Jūs ieteiktu ražotājiem:

a)palielinātu ražošanu un samazinātu cenu;

b)samazinātu ražošanu un paaugstinātu cenu;

c)saglabātu esošo cenu un ražošanu;

d)palielinātu ražošanu un palielinātu cenu.

4.Ja tirgus līdzsvars ir eiro 4 un līdzsvara daudzums 100, tad tirgū būs preču deficīts, ja cena būs:

a) eiro 3, 



b) eiro 4

c) eiro 5



d) eiro 6

2.uzd.(20punkti) Izmantojot tabulas datus, uzzīmē grafiku un atbildi uz jautājumiem! (viens zīmējums; uzvienas ass atliek daudzumu, uz otras cenu)
	Cena (eiro)
	Pieprasītais daudzums (kg)
	Piedāvātais daudzums (kg)

	3
	50
	15

	4
	40
	20

	8
	20
	40

	10
	10
	60


1.Tirgūs līdzsvara cena......, līdzsvara daudzums ........, ienākumi pie līdzsvara cenas eiro .......

2.Ja cena būs eiro 3, tad pircēji gribēs nopirkt .......... kg un nopirks ...... kg.

3. Ja cena būs eiro 3, tad pārdevēji gribēs pārdot ....... kg, pārdos  ....... kg un viņu ienākumi būs eiro ......

4.Ja  cena mainās no eiro 4 līdz Ls 10, pieprasījums (samazināsies/palielināsies) ................................ un par  .................kg un pārdevēju ienākumi būs eiro  .....

5.Pārpalikums tirgū veidosies, ja preces cena būs:

a) eiro 9; 


b) eiro 4


c) eiro 3

6.Cenas grīda būs, ja cena ir eiro  ......... un cenas griesti būs, ja cena ir eiro .......

7.Kādu cenu Tu uzliktu precei, lai iegūtu lielāko peļņu, pamato ar aprēķinu!

3.uzd.(6punkti) Aprēķini elastības koeficientu un nosaki elastību! (parādīt aprēķinu)

Zīmuļu cena mainās no 6 centiem uz 12 centiem par zīmuli, bet zīmuļu pieprasījums mainās no 400 uz 200 zīmuļiem. Atbildi pamato!
